Contenido

1.	lde	entificación de la entidad y actividad económica	. 1
	1.1	Información general	. 1
2.	Мо	neda de circulación nacional y moneda de presentación	1
3.	Ba	ses para la preparación y resumen de políticas contables	2
	3.1	Principios de Consolidación	. 2
	3.2	Base para la preparación de los estados financieros	. 2
	3.3	Efectivo y Equivalentes al Efectivo	. 2
	3.4	Activos Financieros	. 2
	3.5	Inventarios	. 3
	3.6	Propiedad. planta y equipo	. 3
	3.7	Deterioro de Activos	. 4
	3.8	Pasivos financieros	. 4
	3.9	Instrumentos de Patrimonio	. 5
	3.10	Impuesto a la renta	. 5
	Impu	esto a la renta Corriente	. 5
	3.11	Impuesto al valor agregado (IVA)	. 5
	3.12	Beneficios a los empleados	. 6
	3.13	Reserva Legal	. 6
	3.14	Reconocimiento de ingresos	. 6
	3.15	Reconocimiento de costos y gastos	. 6
	3.16	Compensación de saldos y transacciones	. 6
	3.17	Contingencias	. 7
	3.18	Provisiones	. 7
	3.19	Otros Resultados Integrales	. 7
	3.20	Eventos Posteriores	. 7
4.	Jui	cios y estimaciones contables	. 7
5.	Ad	ministración de riesgo financiero	. 8
მ.	Efe	ectivo y equivalente al efectivo	10
7.	Act	tivos Financieros	10
3.	Inv	rentarios	12
9.	Act	tivos por Impuestos Corrientes	12
1(). C	Otros Activos Corrientes	12
1 1	1. P	Propiedad. planta y equipo	12
12	2. C	Otros Activos no Corrientes	13
13	3. C	Cuentas y Documentos por Pagar	13
14	1. C	Obligaciones con Instituciones Financieras	14

 16. Otros Pasivos Corrientes 17. Obligaciones con Instituciones Financieras 18. Cuentas por Pagar Diversas Relacionadas 19. Pasivos Diferidos 20. Otros Pasivos no Corrientes 21. Capital Pagado 	14
18. Cuentas por Pagar Diversas Relacionadas19. Pasivos Diferidos20. Otros Pasivos no Corrientes	15
19. Pasivos Diferidos	15
20. Otros Pasivos no Corrientes	16
	16
21. Capital Pagado	16
	16
22. Reservas	17
Reserva Legal	17
23. Resultados Acumulados	17
24. Utilidad Bruta	17
25. Impuesto a la Renta	17
26. Ley Reformatoria para la Equidad Tributaria del Ecuador	18
27. Hechos posteriores a la fecha de balance	18

TEAPOTT S. A. y Subsidiaria (Subsidiaria de FRUTIBONI S.A.) NOTAS EXPLICATIVAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS CONSOLIDADOS POR EL AÑO TERMINADO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016 Y 2015

(Expresado en dólares estadounidenses)

1. Identificación de la entidad y actividad económica

Nombre de La Entidad

TEAPOTT S. A. y Subsidiaria

RUC de la entidad

0992448083001

Domicilio

Guavas - Guavaguil

Forma legal de la entidad

La actividad principal de la compañía es la venta al por mayor y menor de banano

País de incorporación

Ecuador

1.1 Información general

TEAPOTT S. A. y Subsidiaria fue constituida en la ciudad de Guayaquil provincia del Guayas el 14 de Marzo del 2014 con plazo de duración de 50 años e inscrita en el Registro Mercantil el 21 de Marzo del 2014 bajo la denominación de TEAPOTT S. A.

Los estados financieros consolidados por el año terminado el 31 de Diciembre del 2016 han sido aprobados por la Gerencia de la Compañía el 15 de Abril del 2017 y serán presentados a la Junta General de Accionistas para su aprobación. En opinión de la Gerencia de la Compañía los estados financieros serán aprobados sin modificaciones.

2. Moneda de circulación nacional y moneda de presentación

Las partidas incluidas en los estados financieros de la Compañía se valoran utilizando la moneda del entorno económico principal en que la entidad opera que es el dólar estadounidense que constituye además la moneda de presentación de los estados financieros.

La Compañía opera en Ecuador un país que desde el año 2000 utiliza el US dólar como moneda de circulación legal con una economía que de acuerdo con información publicada por el Banco Central del Ecuador presenta los siguientes índices de inflación en los tres últimos años:

31 de Diciembre:	Índice de <u>Inflación Anual</u>
2016	1.12%
2015 2014	3.38% 3.67%

3. Bases para la preparación y resumen de políticas contables

A continuación se describen las principales políticas contables adoptadas en la preparación de estos estados financieros. Tal como lo requiere Sección 10 estas políticas han sido diseñadas en función de las NIIF PARA PYMES vigentes al 31 de diciembre del 2016 y aplicadas de manera uniforme a todos los periodos que se presentan en estos estados financieros.

3.1 Principios de Consolidación

Los estados financieros consolidados adjuntos incluyen los de TEAPOTT S. A. y su Subsidiaria constituidas en Ecuador en donde la Compañía posee el 99% de participación accionaria y una influencia significativa al 31 de Diciembre del 2016.

La actividad principal de la compañía subsidiaria es exportación de banano.

Las transacciones y saldos significativos entre compañías han sido eliminados en la consolidación.

3.2 Base para la preparación de los estados financieros

Los presentes Estados Financieros Consolidados de la Compañía corresponden al periodo terminado el 31 de diciembre del 2016 y han sido preparados de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades (NIIF PARA PYMES) emitidas por el Internacional Accounting Standard Board (IASB) las que han sido adoptadas en Ecuador anteriormente los Estados Financieros se preparaban de acuerdo con Normas Ecuatorianas de Contabilidad (NEC).

Los estados financieros Consolidados se han preparado bajo el criterio del costo histórico.

La preparación de los estados financieros conforme a las NIIF PARA PYMES requiere el uso de ciertas estimaciones contables críticas. También exige a la Administración de la compañía que ejerza su juicio en el proceso de aplicación de las políticas contables de la Compañía.

Las políticas contables adoptadas son consistentes con las aplicadas en años anteriores

3.3 Efectivo y Equivalentes al Efectivo

La compañía considera como efectivo y equivalente al efectivo los saldos en caja y banco sin restricciones y todas las inversiones financieras de fácil liquidación pactada a un máximo de 90 días incluyendo los depósitos a plazo.

3.4 Activos Financieros

Los activos financieros son registrados en la fecha en que la Compañía forma parte de la transacción. Son reconocidos inicialmente a su valor razonable que usualmente es el valor de la transacción más los costos incrementales con ella que sean directamente atribuibles a la compra o emisión del instrumento financiero excepto en el caso de los activos llevados a valor razonable cuyo costo de transacción se reconocen en resultados.

Posteriormente los activos financieros son valorados a costo amortizado usando el método del interés efectivo cuando los plazos otorgados exceden los plazos de crédito considerados normales.

Al final de cada período sobre el que se informa los importes en libros de los activos financieros se revisan para determinar si existe alguna evidencia objetiva de que no

vayan a ser recuperables. Si es así se reconoce inmediatamente en resultados una pérdida por deterioro del valor.

El valor en libros del activo financiero se reduce por la pérdida por deterioro directamente excepto para las cuentas comerciales por cobrar donde el importe en libros se reduce a través de una cuenta de provisión. Cuando se considera que una cuenta comercial por cobrar es de dudoso cobro se elimina contra la cuenta de provisión. Los cambios en el importe en libros de la cuenta de provisión se reconocen en el estado de resultado integral.

La Compañía dará de baja en cuentas un activo financiero únicamente cuando expiren los derechos contractuales sobre los flujos de efectivo del activo financiero y transfiere de manera sustancial los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad del activo financiero.

La Compañía clasifica sus activos financieros como sigue:

- Efectivo en caja y bancos incluye aquellos activos financieros líquidos el efectivo en caja y depósitos a la vista en bancos son de libre disponibilidad.
- Deudores comerciales y otras cuentas por cobrar incluyen son activos financieros representados por facturas por venta de banano que no se negocian en un mercado activo con plazos menores a un año y sin intereses.
- Cuentas por cobrar a partes relacionadas son préstamos sin fecha específica de vencimiento y sin interés.

3.5 Inventarios

Los inventarios están registrados al costo de compra o a su valor neto realizable el que resulte menor. Están valuados en base al método promedio. El valor neto realizable representa el precio de venta estimado menos todos los costos estimados de terminación y los gastos necesarios para la venta.

La Compañía realiza una evaluación del valor neto realizable de los inventarios al final del período constituyendo la oportuna provisión cuando los mismos se encuentren sobrevalorados. Cuando las circunstancias, que previamente causaron la rebaja hayan dejado de existir o cuando exista clara evidencia de incremento en el valor neto realizable debido a un cambio en las circunstancias económicas se procede a revertir el valor de la misma.

3.6 Propiedad, planta y equipo.

Los elementos de propiedades y equipos se miden al costo de adquisición, menos la depreciación acumulada y cualquier pérdida por deterioro cuando ésta última corresponda.

El costo comprende su precio de adquisición más todos los costos directamente relacionados con la ubicación del activo su puesta en condiciones de funcionamiento según lo previsto por la gerencia.

Los gastos de reparaciones y mantenimiento se reconocen en los resultados del período en que se incurren.

El costo de propiedades y equipos se deprecia de acuerdo con el método de línea recta. El valor residual, la vida útil estimada y método de depreciación son revisados al final de cada año, siendo el efecto de cualquier cambio en el estimado registrado sobre una base prospectiva.

Las ganancias o pérdidas por la venta o el retiro de activos se determinan como la diferencia entre el precio de venta y el valor en libros del activo, las cuales se reconocen en los resultados del período en que se incurren. El valor en libros de los activos se da de baja de las cuentas correspondientes cuando se produce la venta o el retiro.

3.7 Deterioro de Activos

A la fecha de cierre de cada período, o en aquella fecha que se considere necesario, se analiza el valor de los activos para determinar si existe algún indicio de que dichos activos hubieran sufrido una pérdida por deterioro. En caso de que exista algún indicio se realiza una estimación del importe recuperable de dicho activo. Si se trata de activos identificables que no generan flujos de efectivo de forma independiente, se estima la recuperabilidad de la unidad generadora de efectivo a la que pertenece el activo.

Determinar si los activos han sufrido deterioro implica el cálculo del valor en uso de las unidades generadoras de efectivo. El cálculo del valor en uso requiere que la Compañía determine los flujos de efectivo futuros que deberían surgir de las unidades generadoras de efectivo y una tasa de descuento apropiada para calcular el valor presente.

En el caso de que el importe recuperable sea inferior al valor neto en libros del activo, se registra la correspondiente provisión por pérdida por deterioro por la diferencia con cargo a resultados.

Las pérdidas por deterioro reconocidas en un activo en períodos anteriores son revertidas cuando se produce un cambio en las estimaciones sobre su importe recuperable incrementando el valor del activo con abono a resultados con el límite del valor en libros que el activo hubiera tenido de no haberse reconocido la pérdida por deterioro.

3.8 Pasivos financieros

Los pasivos financieros se reconocen inicialmente a su costo. neto de los costos que se haya incurrido en la transacción. Posteriormente se miden a su costo amortizado y cualquier diferencia entre los fondos obtenidos (neto de los costos necesario para su obtención) y el valor del reembolso se reconoce en el estado de resultados durante la vida del pasivo de acuerdo con el método de la tasa de interés efectiva cuando los términos incluyen intereses; o cuando los términos no incluyen intereses, pero si plazos superiores a los considerados comercialmente normales.

La Compañía da de baja en cuentas un pasivo financiero si, y solo si expiran se cancelan o la Compañía cumplen con sus obligaciones.

La Compañía tiene implementadas políticas de manejo de riesgo financiero para asegurar que todas las cuentas por pagar se paguen de conformidad con los términos crediticios pre-acordados.

La Compañía clasifica sus pasivos financieros como sigue:

- Préstamos generados por los fondos recibidos de bancos locales con intereses.
- Acreedores comerciales y otras cuentas por pagar representados por facturas por compra de banano y compras de bienes y prestación de servicios que no se cotizan en un mercado activo con plazos considerados comercialmente normales y sin intereses.
- Cuentas por pagar a accionistas son préstamos sin fecha específica de vencimiento y sin interés.

Cuentas por pagar a accionistas se clasifican en pasivos corrientes excepto los vencimientos superiores a 12 meses desde la fecha del estado de situación financiera que se clasifican como pasivos no corrientes.

3.9 Instrumentos de Patrimonio

Un instrumento de patrimonio consiste en cualquier contrato que evidencie un interés residual en los activos de la Compañía luego de deducir todos sus pasivos. Los instrumentos de patrimonio emitidos por la Compañía están representados por participaciones que constituyen el capital pagado y se reconocen por los ingresos recibidos neto de los costos de emisión directos.

3.10 Impuesto a la renta

El gasto por impuesto a la renta representa la suma del impuesto a la renta corriente más el impuesto a la renta diferido.

Impuesto a la renta Corriente

El impuesto a la renta corriente es el impuesto a la renta que se espera pagar o recuperar de las autoridades tributarias por la utilidad o pérdida imponible del período corriente, usando las tasas impositivas vigentes a la fecha de cierre de cada año, siendo de un 22% en el 2016, más cualquier ajuste al impuesto por pagar en relación con años anteriores.

Impuesto a la renta Diferido

El impuesto a la renta diferido es reconocido por las diferencias temporarias existentes entre el valor en libros de los activos y pasivos para propósito de información financiera y los montos usados para propósitos tributarios.

Los pasivos por impuesto a la renta diferidos se reconocen para todas la diferencias temporarias que se espera que incrementen las utilidades imponibles en el futuro.

Los activos por impuesto a la renta diferidos se reconocen para todas las diferencias temporarias que se espera que reduzcan las utilidades imponibles en el futuro, y cualquier pérdida o crédito fiscal no utilizado. Los activos por impuestos diferidos se miden al importe máximo que sobre la base de las utilidades imponibles estimadas futuras. es probable que se recuperen.

Los activos y pasivos por impuestos diferidos se miden a las tasas impositivas que se espera sean de aplicación en el período en el que el activo se realice o el pasivo se cancele de conformidad con las disposiciones legales vigentes.

El importe neto en libros de los activos por impuestos a la renta diferidos es revisado en cada fecha del balance y se ajusta para reflejar la evaluación actualizada de las utilidades imponibles futuras. Cualquier ajuste se reconoce en el resultado del período.

3.11 Impuesto al valor agregado (IVA)

Los ingresos de actividades ordinarias los gastos y las compras de activos se reconocen excluyendo el impuesto al valor agregado (IVA). Cuando el importe del IVA pagado en las compras de bienes y servicios no resulte recuperable de la autoridad fiscal. en cuyo caso ese impuesto se reconoce como parte del costo de adquisición o como parte del gasto según corresponda.

El importe neto del impuesto al valor agregado (IVA) que se espera recuperar de o que corresponde pagar a la autoridad fiscal se presenta como una cuenta por cobrar o una cuenta por pagar en el estado de situación financiera.

3.12 Beneficios a los empleados

<u>Beneficios de corto plazo:</u> Los beneficios a empleados a corto plazo tales como décimo tercero, décimo cuarto, fondo de reserva, vacaciones, participación de trabajadores, etc., se reconocen en resultados sobre la base del devengado en relación con los beneficios legales o contractuales pactados con los empleados.

Indemnización por Despido Intempestivo / Otros Beneficios por Terminación:

Son los beneficios por pagar a los empleados como consecuencia de la decisión unilateral de una entidad de rescindir el contrato de un empleado antes de la edad normal del retiro. Estos beneficios por terminación no proporcionan beneficios económicos futuro, se reconocerán en resultados como gasto en el período en que ocurren.

3.13 Reserva Legal

La Ley de Compañías establece una apropiación obligatoria por lo menos el 10% de la utilidad anual para reserva legal, hasta que alcance por lo menos el 50% del capital social. Esta reserva no está disponible para distribución de dividendos en efectivo, pero puede ser capitalizada en su totalidad o destinada a absorber pérdidas incurridas.

3.14 Reconocimiento de ingresos

Los ingresos se reconocen cuando es probable que los beneficios económicos asociados a la transacción fluyan a la Compañía y el monto pueda ser medido confiablemente, independiente del momento en que el pago sea realizado. Las ventas son reconocidas netas de devoluciones y descuentos, cuando se ha entregado el bien y se han transferidos los derechos y beneficios inherentes.

Los ingresos se miden por el valor razonable de la contraprestación recibida o por recibir, teniendo en cuenta las condiciones de pago definidas contractualmente, sin incluir impuestos.

3.15 Reconocimiento de costos y gastos

El costo de ventas se registra cuando se entregan los bienes, de manera simultánea al reconocimiento de los ingresos por la correspondiente venta.

Los gastos se reconocen a medida que se devengan, independientemente del momento en que se pagan, y se registran en los períodos con los cuales se relacionan.

3.16 Compensación de saldos y transacciones

Como norma general en los estados financieros no se compensan los activos y pasivos. ni los ingresos y gastos, salvo en aquellos casos en que la compensación sea requerida o permitida por alguna norma y esta presentación sea el reflejo de la esencia de la transacción.

Los ingresos o gastos con origen en transacciones que, contractualmente o por una norma legal, contemplan la posibilidad de compensación y la Compañía tiene la intención de liquidar por su importe neto o de realizar el activo y proceder al pago del pasivo de forma simultánea se presentan netos en las cuentas de resultados.

3.17 Contingencias

Los pasivos contingentes son obligaciones surgidas de un evento pasado. cuya confirmación está sujeta a la ocurrencia o no de eventos fuera de control de la Compañía, u obligaciones presuntas surgidas de hechos anteriores, cuyo importe no puede ser estimado de forma fiable, o en cuya liquidación no es probable que tenga lugar una salida de recursos. Consecuentemente, los pasivos contingentes no son registrados sino que son revelados en caso de existir.

3.18 Provisiones

Una provisión es reconocida cuando la Compañía tiene una obligación presente (legal o implícita) como resultado de un evento pasado y es probable que se requieran recursos para cancelar las obligaciones y cuando pueda hacerse una estimación fiable del importe de la misma. Las provisiones se revisan a cada fecha del estado de situación financiera y se ajustan para reflejar la mejor estimación que se tenga a esa fecha.

Si el efecto del valor temporal del dinero es significativo, las provisiones se determinan descontando el flujo de efectivo que se espera desembolsar en el futuro a una tasa antes de impuesto que refleje el valor del dinero en el mercado y los riesgos específicos de la obligación.

Cuando se reconoce el descuento, el aumento de la provisión producto del paso del tiempo se reconoce como un costo financiero en el estado de resultados integrales.

3.19 Otros Resultados Integrales

Otros resultados integrales representan partidas de ingresos y gastos que no son reconocidas en el resultado del período, si no directamente en el patrimonio (por ejemplo cambios en el superávit por revalorización. ganancias y pérdidas actuariales en planes de pensiones, ganancias y pérdidas en conversión de estados financieros de negocios en el extranjero y las ganancias y pérdidas derivadas de la medición de ciertos activos financieros), según lo requerido por las NIIF para las PYMES. Durante los años terminados el 31 de Diciembre del 2016 no ha habido otros resultados integrales.

3.20 Eventos Posteriores

Los eventos posteriores al cierre del ejercicio que proveen información adicional sobre la situación financiera de la Compañía a la fecha del estado de situación financiera (eventos de ajuste) son incluidos en los estados financieros. Los eventos posteriores que no son eventos de ajuste son expuestos en notas a los estados financieros.

4. Juicios y estimaciones contables

La preparación de los estados financieros de acuerdo con NIIF requiere que la Administración realice ciertos juicios y estimaciones contables que afectan los importes de ingresos, gastos, activos y pasivos incluidos en ellos. En opinión de la Administración, tales juicios y estimaciones estuvieron basados en la mejor utilización de la información disponible al momento, los cuales podrían llegar a diferir de sus efectos finales.

Los juicios y estimaciones contables significativos efectuados por la Gerencia de la Compañía a la fecha del balance, son los siguientes:

Provisión para Cuentas Dudosas

Determinada en base a una evaluación individual por deudor y colectiva, de las tendencias históricas de incumplimiento del deudor, la oportunidad de las recuperaciones y las condiciones económicas y crediticias actuales. El incremento en la estimación de cuentas incobrables es registrado en resultados.

<u>Vida Útil y Valor Residual de Propiedades y Equipos</u>

La vida útil estimada y valor residual de los elementos de propiedades y equipos son revisados al final de cada año, siendo el efecto de cualquier cambio en el estimado registrado sobre una base prospectiva.

Las vidas útiles usadas en el cálculo de la depreciación son como sigue:

	Años de vida útil estimada	
	Mínima	Máxima
Muebles y enseres	10	10
Equipos de computación	3	3
Vehículos	5	5

Impuestos

La determinación de las obligaciones y gastos por impuestos requiere de interpretaciones a la legislación tributaria aplicable. La Compañía al momento de tomar decisiones sobre asuntos tributarios, acude con profesionales en materia tributaria. Aun cuando la Compañía considera que sus estimaciones en materia tributaria son prudentes y conservadoras, puede surgir discrepancia con el organismo de control tributario (Servicios de Rentas Internas), en la interpretación de normas, que pudieran requerir de ajustes por impuestos en el futuro.

Debido a que la Compañía considera remota la posibilidad de litigios de carácter tributario y posteriores desembolsos como consecuencia de ello, no se ha reconocido ningún pasivo contingente relacionado con impuestos.

Provisiones

Debido a la incertidumbre inherente a las estimaciones necesarias para determinar el importe de las provisiones, los desembolsos reales pueden diferir de los importes reconocidos originalmente sobre la base de las estimaciones realizadas.

La determinación de la cantidad a provisionar está basada en la mejor estimación de los desembolsos que será necesario pagar por la correspondiente obligación, tomando en consideración toda la información disponible a la fecha del período, incluyendo la opinión de expertos independientes tales como asesores legales y consultores.

5. Administración de riesgo financiero

En el curso normal de sus negocios y actividades de financiamiento. la Compañía está expuesta a distintos riesgos de naturaleza financiera que pueden afectar de manera más o menos significativa al valor económico de sus flujos y activos y, en consecuencia, sus resultados.

La Compañía dispone de una organización y de sistemas de información, administrados por la Gerencia Financiera, que permiten identificar dichos riesgos, determinar su magnitud, proponer a la Gerencia General medidas de mitigación, ejecutar dichas medidas y controlar su efectividad.

A continuación se presenta una definición de posibles riesgos que enfrenta la Compañía, una caracterización y cuantificación de éstos y una descripción de las medidas de mitigación actualmente en uso por parte de la Compañía.

Riesgo de Mercado

El riesgo de mercado se ve en los cambios en el precio de los insumos agrícolas. en particular el del balanceado, que es el principal alimento de las larvas de camarón. Con el objetivo de minimizar una probable subida en los precios se han establecido convenios directos con los proveedores con el objetivo de mantener los precios.

Además, otra de las opciones para controlar la situación del alza en precios es la adquisición en grandes cantidades del producto (considerando que su tiempo máximo en bodega es de tres meses) para que nos realicen descuentos y otorguen crédito.

Una de los puntos favorables, es que el mercado de clientes se ha mantenido estable durante varios años; sin embargo la estrategia es mantener contacto directo y buenas relaciones comerciales con los directos encargados de la toma de decisiones al momento de adquirir nuestra producción.

Riesgo de Crédito

El riesgo de crédito es el riesgo de pérdida financiera que enfrenta la Compañía si un cliente o contraparte en un instrumento financieros no cumple con sus obligaciones contractuales, en el caso de la Compañía se origina principalmente por las cuentas por cobrar a las empresas relacionadas, las mismas que en su mayoría se encuentra en etapa de inversión.

Por el tema de los clientes. TEAPOTT S. A. y Subsidiaria otorga un plazo de 30 días máximo posterior a la entrega del producto, para que cancelen sus haberes. Una de las estrategias que se utilizan para minimizar los riesgos de cuentas por cobrar es trabajar con clientes fijos, de quienes se conoce sus políticas y compromisos con los proveedores; en consecuencia si son pocos los clientes, pero el riesgo se ve minimizado con estas acciones.

Riesgo de Liquidez

El dinero necesario para cubrir las obligaciones corrientes a tiempo, de momento está sujeto a las estimaciones que se realizan de las ventas del producto, considerando los ciclos de producción que tenemos. Asimismo en caso de que estos ingresos no sean suficientes, se cuenta con el financiamiento directo por parte de partes relacionadas. Y como opción adicional, la empresa se encuentra tramitando una línea de crédito que permita sobrellevar alguna situación emergente que pueda presentarse.

Riesgo de Capital

La Compañía administra de manera activa una base de capital para cubrir los riesgos inherentes en sus actividades. La adecuación del capital de la Compañía es monitoreada usando, entre otras medidas, los ratios establecidos por la gerencia.

Los objetivos de la Compañía cuando maneja capital son:

- Salvaguardar la capacidad de la Compañía para continuar operando de manera que continúe brindando retornos a los accionistas y beneficios a los otros participantes; y
- Mantener una fuerte base de capital para apoyar el desarrollo de sus actividades.

Durante el ejercicio finalizado el 31 de Diciembre de 2016, no hubo modificaciones en los objetivos, las políticas, ni en los procesos relacionados con la gestión del capital.

6. Efectivo y equivalente al efectivo La composición del activo disponible es la siguiente:

EFECTIVO Y EQUIVALENTE AL EFECTIVO	dic-16	dic-15
<u>Caja</u>		
Caja	151,27	400,00
BANCOS LOCALES	6.307,22	35.402,60
Banco Pichincha Cta. Cte. 2100064120	433,47	14.604,45
Banco Pichincha Cta. Ahorros 5644580600	849,07	0,00
Banco Bolivariano Cta. Ahorros 2076412	5.024,68	20.798,15
TOTAL	6.458,49	35.802,60

7. Activos Financieros

La composición de los activos financieros es la siguiente:

ACTIVOS FINANCIEROS	dic-16	dic-15
DOCUMENTOS Y CUENTAS POR COBRAR	1.491.040,86	545.574,94
Clientes No Relacionados Locales	2.419,12	34.057,65
Brundicorp S. A.	1.835,18	26.473,65
Fertisa. Earthfructifura. Transgeo	583,94	7.584,00
Clientes No Relacionados del Exterior	1.488.621,74	511.517,29
Shanghai Lutong International Trade	138.978,74	93.170,00
Quiza Puh Krystyna Szatkowska	645.694,80	209.812,50
Goodfarmer Foods Shangai.	400.812,82	0,00
Snabfruttorg Ltd.	0,00	61.840,41
De mi Tierra	0,00	12.819,96
OOO Voshkod	77.706,03	77.706,30
Limited Liability Company.	26.437,32	28.083,60
German Ernesto Salazar	0,00	6.740,00
Banur KFt	0,00	17.721,72
Quiza Sp. O.O.	3.622,80	3.622,80
Reeto Trading Qingdao CO.	11.002,02	0,00
International Trading Hol.	52.111,08	0,00
Dalian Tianbao Green Food.	94.288,13	0,00
Silpo-Food Limited Liabil.	37.968,00	0,00
OTRAS CUENTAS POR COBRAR	159.053,41	4.800,00
Otras Cuentas	106.704,46	4.400,00
Anticipo a proveedores	0,00	4.400,00
Bosques de Castilla	10.602,41	0,00
FIDEICOMISO Mercantil Tow Plaza	95.102,05	0,00

TOTAL	1.516.761,04	499.899,90
(-) Provisión Cuentas Incobrables	-133.333,23	-50.475,04
Global Fresh del Ecuador	6.716,34	0,00
Kolich Trejo Danitza	1.126,50	0,00
Partes relacionadas	7.842,84	0,00
Teapott S. A.	14.631,04	0,00
Julián Díaz Díaz	10.768,95	400,00
Accionistas	25.399,99	400,00
Cuentas por cobrar relacionadas locales	33.242,83	400,00
Préstamos Empleados	13.966,09	0,00
Anticipos Empleados	5.140,03	0,00
Cuentas por cobrar empelados	19.106,12	0,00
Transgeokars S. A.	1.000,00	0,00

Las cuentas por cobrar a clientes representan facturas por ventas de banano, con plazo de hasta 30 días.

Anticipo a proveedores representan principalmente anticipos entregados para compras de bienes y servicios.

La Compañía no mantiene ninguna garantía u otras mejoras crediticias sobre estos saldos ni tiene el derecho legal de compensarlo contra ningún saldo adeudado por la Compañía a la contraparte.

Un detalle de la antigüedad de las cuentas por cobrar vencidas pero no deterioradas es como sigue:

	31 de Diciembre 2016
	(US Dólares)
Por vencer	1.491.040,86
	1.491.040,86

El movimiento de la provisión para cuentas dudosas fue como sigue:

	31 de Diciembre 2016
	(US Dólares)
Saldo al 31 de Diciembre del 2015 Provisión	50.475,04 82.858,19
Saldo al 31 de Diciembre del 2016	133.333,23

8. Inventarios

La composición de los inventarios es la siguiente:

	INVENTARIOS	dic-16	dic-15	
	Suministros y Materiales	181.076,23	163.714,03	
	TOTAL	181.076,23	163.714,03	
9.	Activos por Impuestos Corrientes La composición de Activo por Impuestos Corrientes e	es la siguiente:		
	ACTIVOS POR IMPUESTOS CORRIENTES	dic-16	dic-15	
	CREDITO TRIBUTARIO I.V.A. Impuesto al Valor Agregado	328.405,95	190.298,76	
	CREDITO TRIBUTARIO RENTA	186.823,01	0,00	
	Retenciones en la fuente Anticipo de Impuesto a la Renta	1.506,72 185.316,29	0,00 0,00	
	TOTAL	515.228,96	190.298,76	
	TOTAL	313.220,30	190.290,70	
10. Otros Activos Corrientes La composición de otros activos corrientes es la siguiente:				
	OTROS ACTIVOS CORRIENTES	dic-16	dic-15	
	Gastos Pagados por Anticipado			
	Arriendos	1.320,00	0,00	
	TOTAL	1.320,00	0,00	
11. Propiedad, planta y equipo La composición de propiedad, planta y equipo es la siguiente:				
	PROPIEDAD. PLANTA Y EQUIPO	dic-16	dic-15	
	COSTOS Muebles y Enseres Equipos de computación Vehículos TOTAL COSTOS	7.558,00 10.492,00 204.281,69 222.331,69	6.218,00 10.492,00 134.638,82 151.348,82	
	DEPRECIACIONES Muebles y Enseres depreciación acumulada Equipo de computación depreciación acumulada Vehículos depreciación acumulada TOTAL DEPRECIACION TOTAL	-1.651,34 -9.359,77 -98.406,18 -109.417,29	-1.268,33 -9.162,49 -70.834,83 -81.265,65	
	IUIAL	112.914,40	70.083,17	

12. Otros Activos no Corrientes

La composición de otros activos no corrientes es la siguiente:

OTROS ACTIVOS NO CORRIENTES	dic-16	dic-15
Otros Activos		
Préstamos a Accionistas	7.914,99	0,00
Depósitos en Garantía	6.552,00	0,00
Anticipo a Proveedores	270,00	0,00
TOTAL	14.736,99	0,00

13. Cuentas y Documentos por Pagar

La composición de las cuentas y documentos por pagar es la siguiente:

CUENTAS Y DOCUMENTOS POR PAGAR	dic-16	dic-15
Cuentas y Documentos por Pagar	1.560.268,95	759.421,52
No relacionados Locales	861.275,80	691.109,05
Productores	223.451,45	334.607,26
Bravo Mendoza Washington	16.161,52	156.434,03
Gomez Aquiles	0,00	53.738,32
Espinoza Hoyos Fanny Yolanda	18.125,42	20.229,76
Truisfruit	0,00	28.757,09
Armas Salazar Nancy Germania	6.679,33	0,00
Asisbane	39.497,84	0,00
Asociación Agropecuaria Unidos por la Esperanza		
Ascupoespe	18.720,30	0,00
Borrero Landívar Ana Vanessa	8.836,43	0,00
Labre López Milton Harb	12.463,40	0,00
Larrea Taleb Juan Antonio	17.957,66	0,00
Mora Cubillus Ligia Dolores de las Mercedes	15.167,79	0,00
Otros	69.841,76	75.448,06
Proveedores	637.824,35	342.722,06
Confianza Compañía de Seguros y Reaseguros S.A.	0,00	16.941,08
Grupasa Grupo Papelero S.A.	164.483,66	44.890,15
Industria Cartonera Palmar. Incarpalm	1.131,47	90.969,50
Plásticos Internacionales Plasinca C.A.	46.704,38	40.288,56
Papelera Nacional S.A.	77.140,46	41.639,86
Industria Cartonera Ecuatoriana S.A.	0,00	30.991,93
Construcciones Y Arq.	25.487,48	0,00
Frutas Andinas Del Ecuador SA. Fruandor	24.496,09	0,00
Magreb S.A	55.946,58	0,00
Risk Protection Risk S.A	10.207,68	4.198,32
Distribuidora De Plásticos Displásticos S.A.	31.868,10	0,00
Transgeokars S.a.	54.198,06	0,00

Supralive S.A	44.748,41	0,00
Otros	101.411,98	72.802,66
Materiales descontados	0,00	13.779,73
Relacionados Locales	698.993,15	68.312,47
Productores		
Frutas Andinas del Ecuador	4.244,49	68.312,47
Proveedores		
Global Fresh del Ecuador	694,748,66	0,00
Otras cuentas por pagar	342,867,18	0,00
No Relacionadas locales		
Anticipos de clientes	342,867,18	0,00
TOTAL	1.903.136.13	759.421,52

14. Obligaciones con Instituciones Financieras

La composición de las obligaciones con instituciones financieras es la siguiente:

OBLIGACIONES CON INST. FINANCIERAS	dic-16	dic-15
Obligaciones Bancarias	16.517,46	6.918,93
Bco. del Pichincha	0,00	2.013,59
Bco. Bolivariano	16.517,46	4.905,34
TOTAL	16.517,46	6.918,93

La compañía mantiene la siguiente obligación:

Banco Bolivariano

Porción corriente de la Operación N°. 258398 realizado el 06 de mayo del 2016 de \$ 51.423.93 a 1104 días plazo con fecha de vencimiento 15 de mayo del 2019 con una tasa de interés anual del 9.33%. la tasa de interés se reajustan en periodos iguales y sucesivos no inferiores a 180 días conforme a la tabla de amortización.

De esta obligación se muestra la porción a corto plazo al cierre del periodo.

15. Otras Obligaciones corrientes

La composición de otras obligaciones corrientes es la siguiente:

OTRAS OBLIGACIONES CORRIENTES	dic-16	dic-15
OBLIGACIONES CON LA ADMINISTRACION		
TRIBUTARIA	56.693,10	77.487,83
Retenciones de IVA	0,00	15.692,91
Retenciones en la Fuente	53.041,26	61.794,92
Retenciones a Empleados	3.651,84	0,00
Impuesto a la Renta por pagar	0,00	0,00

OBLIGACIONES CON EL IESS	6.824,85	3.621,15
Aporte Patronal e Individual IESS	3.503,82	3.621,15
Fondo de Reserva	3.321,03	0,00
OBLIGACIONES CON LOS EMPLEADOS	51,359,03	10.118,64
Décimo Tercer Sueldo	1.408,76	882,68
Décimo Cuarto Sueldo	1.711,70	2.489,67
Vacaciones	13.687,78	6.746,29
Nóminas y Otros	34.550,79	0,00
15% Participación Trabajadores por Pagar	132,54	3.283,61
TOTAL	115.009,52	94.511,23

16. Otros Pasivos Corrientes

La composición de las otros pasivos corrientes es la siguiente:

OTROS PASIVO CORRIENTES	dic-16	dic-15
Otros pasivos		
Garantías	2.086,00	0,00
Zambrano Higinio	1.888,56	0,00
Parra Luis	145,60	
Simbana Pérez Ángel Rosalino	51,84	0,00
Otras Cuentas por Pagar	1.778,67	0,00
Bolivariano	196,99	0,00
Promociones Educativas	1.581,68	0,00
TOTAL	3.864,67	0,00

17. Obligaciones con Instituciones Financieras

La composición de las obligaciones con instituciones financieras es la siguiente:

OBLIGACIONES CON INST. FINANCIERAS	dic-16	dic-15
Obligaciones Bancarias Banco Bolivariano	23.017,61	0,00
TOTAL	23.017,61	0,00

La compañía mantiene la siguiente obligación a largo plazo:

Banco Bolivariano

Operación N°. 258398 realizado el 06 de mayo del 2016 de \$ 51.423,93 a 1104 días plazo con fecha de vencimiento 15 de mayo del 2019 con una tasa de interés anual del 9,33%. la tasa de interés se reajustan en periodos iguales y sucesivos no inferiores a 180 días conforme a la tabla de amortización.

De esta obligación se muestra la porción a largo plazo al cierre del periodo.

18. Cuentas por Pagar Diversas Relacionadas

La composición de cuentas por pagar diversas relacionadas es la siguiente:

CUENTAS POR PAGAR DIVERSAS RELACIONADAS	dic-16	dic-15
PRESTAMOS DE ACCIONISTAS Julián Díaz Díaz	156.280,14	48.639,05
Partes relacionadas	3.825,20	0,00
Kolich Trejo Danitza	3.825,20	0,00
TOTAL	160.105,34	48.639,05

19. Pasivos Diferidos

La composición de pasivos diferidos es la siguiente:

PASIVOS DIFERIDOS	dic-16	dic-15
Pasivos Diferidos Ajuste diferido de Inventarios	138.343,31	0,00
TOTAL	138.343,31	0,00

20. Otros Pasivos no Corrientes

La composición de otros pasivos no corrientes es la siguiente:

OTROS PASIVOS NO CORRIENTES	dic-16	dic-15
Otros Pasivos		
Otros	520,19	0,00
Coface	13.194,94	0,00
TOTAL	13.715,13	0,00

21. Capital Pagado

La composición del Capital pagado es la siguiente:

SOCIOS	%	No.	VALOR	VALOR
		PARTICIPAC.	NOMINAL	TOTAL
Julián Díaz Díaz	99.00	799	1.00	799.00
Jonny Fernández Gavilánez	1.00	1	1.00	1.00
	<u>100.00</u>	<u>800</u>		800.00

22. Reservas

Reserva Legal

La ley de Compañía del Ecuador requiere que por lo menos el 10% de la utilidad liquida anual sea apropiada como reserva legal, hasta que este alcance como mínimo el 50% del capital suscrito y pagado. Esta reserva no puede ser distribuida a los accionistas, excepto en el caso de liquidación de la compañía, pero puede ser utilizada para absorber perdidas futuras o para aumentar el capital.

En el periodo 2015, el saldo de esta cuenta es de \$ 1.792,59, la cual ha tenido variación con respecto al año anterior por el valor de \$ 75,01, quedando al cierre del periodo el valor de \$ 1.867,60.

23. Resultados Acumulados

El saldo de esta cuenta está a disposición de los accionistas de la Compañía y puede ser utilizado para distribución de dividendos y ciertos pagos tales como reliquidación de impuestos, etc.

El saldo de esta cuenta está compuesto por resultados de periodos anteriores. Utilidad/pérdida del presente ejercicio y participación en compañías no controlada los mismos que totalizan \$28.004,44, al cierre del periodo.

24. Utilidad Bruta

La composición de la utilidad buta es la siguiente:

	dic-16	dic-15
Ingresos Ingresos por actividades ordinarias	14.876.465,43	12.829.742,15
Costo de ventas y producción Materiales utilizados o productos vendidos	14.318.332,73	12.507.582,51
GANANCIA BRUTA	558.132,70	322.159,64

25. Impuesto a la Renta

La composición del impuesto a la renta es la siguiente:

	dic-16	dic-15
Utilidad del Ejercicio	883,61	21.890,76
Menos		
15% Participación trabajadores	132,54	3.283,61
Utilidad antes del Impuesto Renta	751,07	18.607,15
Más:		
Gastos incurridos para generar ingresos exentos	0,00	3.946,90
Participación a trabajadores atribuibles a ingresos exentos	0,00	9.808,05
Costos y gastos deducibles incurridos para generar ingresos sujetos a Imp. Rta. Único	14.876.465,43	12.877.109,04

Menos

Otras rentas exentas de ingresos no objeto de imp. Rta.	0,00	69.333,87
Ingresos sujetos a impuesto a la renta único	14.876.465,43	12.829.742,15
Base Imponible para Impuesto a la Renta	751,07	10.395,12
Impuesto a la Renta	165,24	2.286,93
Anticipo determinado correspondiente al ejercicio fiscal	4,80	650,31
(+) Impuesto a la Renta Único	235.178,48	215.800,17
(-) Impuesto a la Renta Único	235.178,48	215.800,17
Utilidad antes de Reserva	751,07	18.607,15
Reserva Legal	75,11	0,00
Utilidad Neta del Ejercicio	675,96	18.607,15
Participaciones en compañías no controladas	0,85	23,29
GANANCIA (PERDIDA) NETA DEL EJERCICIO	675,11	18.583,86

26. Ley Reformatoria para la Equidad Tributaria del Ecuador

En el Suplemento del Registro Oficial No. 95, del 23 de diciembre del 2009, se publicó la LEY REFORMATORIA A LA LEY DE REGIMEN TRIBUTARIO INTERNO" y la "LEY REFORMATORIA PARA LA EQUIDAD TRIBUTARIA DEL ECUADOR", la misma que introduce importantes reformas al Código Tributario. a la Ley de Régimen Tributario Interno (LRTI) y otros cuerpos legales, cuya vigencia rige a partir de Enero del 2010.

27. Hechos posteriores a la fecha de balance

Con posterioridad al 31 de diciembre del 2016 y hasta la fecha de emisión de estos estados financieros, no se tiene conocimiento de hechos de carácter financiero o de otra índole, que afecten en forma significativa los saldos o interpretación de los mismos.